



普世教会动态

编辑室

教宗为中国教会祈祷

【天亚社】中国「公开」教会团体于十二月七至九日召开第八届天主教代表大会的前夕，教宗本笃十六世特别为在艰难时刻的中国教会祈祷。

教宗于十二月一日在梵蒂冈保禄六世大厅主持周三公开接见活动时，邀请各国朝圣者，包括约四十位中国大陆教徒，与他一起为中国教会祈祷。

教宗说：「我请你们以及全世界的天主教友为中国教会祈祷，正如你们所知道的，中国教会正处在极其艰难的时刻。」

「我们祈求进教之佑万福童贞玛利亚支持我十分亲爱的全体中国主教们，使他们勇敢地见证信仰、将一切希望都寄托于我们所期待的教区内。」

「此外，我们还将这一可爱国家的全体天主教友都托付给童贞，使他们能因着她的代祷善度与普世教会共融的真正基督信仰生活。」

中国天主教代表大会是公开教会当局的最高权力机构。第八届会议将为中国天主教爱国会及中国天主教主教团选出一届的领导层。

教廷不承认这两个机构，它的中国教会问题研究委员会曾促请大陆主教不要参加会议。

全球教会首个青年入门网站

【天亚社】印度天主教会最近与天亚社联手为青年开设新的入门网站，提供多媒体和社交网络服务，是首个与手机联网的教会网站。

教廷驻印度大使萨尔瓦托雷总主教十月十七日在西隆举行的全国青年会议闭幕礼上，正式启动此网站。来自全国，特别是东北部各邦，约六万名青年及四百多名神父参加为期一周的青年大会，并见证网站启动仪式。

青年入门网站 www.youthactiv8.org 由主教团青年办事处属下「印度天主教青年运动」，与天亚社共同构思、发展和维护。天亚社总部(曼谷)，是专门报道亚洲教会消息的天主教新闻机构。

天亚社执行主任利伟豪神父说，网站以青年为对象，提供全面的多媒体和社

交网络服务，这在全球教会尚属首例。

利神父说：「教会是由众多团体组成的团体。彼此分享是众多团体的基础。」网站有助建立和维持不同团体。

印度是科技发展的世界中心，印度青年对此深有体会。在这网络，教会以青年熟悉的方式与他们接触。

教理问答电脑游戏

【天亚社】由马克西莫神父设计的电脑教理问答游戏「保禄的旅程」，七月八日于菲律宾主教团总部启用。

这个游戏以教宗本笃十六世的《教会社会训导汇编》为基础，由动画制作公司「秘密六号」义务制作。

「保禄的旅程」是个历险游戏，专为十二岁以上青少年而设计。游戏主角在森林迷路，受困于山洞中，游戏者须回答有关圣事、十诫和基督徒生活的问题，才可逃出山洞完成游戏。这些问题设有各级难度，并可以英语、菲律宾语、西班牙语、葡萄牙语或意大利语显示。咨询电话: maximo82158@gmail.com

教宗发表《上主圣言》劝谕

【梵蒂冈电台】教宗本笃十六世于一月十一日颁布《上主的圣言》Verbum-Domini 劝谕，指出信徒须重新发现圣经在个人和教会生活所佔的中心地位。

世界主教会议秘书长埃特罗维奇总主教等神长十一日在梵蒂冈新闻室主持记者会，介绍这份两百页的宗座劝谕。劝谕署名日期为九月三十日。

教宗在劝谕中指出，希望就2008年世界主教会议的信息，帮助信徒反思圣言与个人的关系，以发展有关圣言的研究。零八年的主教会议主题为「在教会生活中的天主圣言」。教宗鼓励教会牧者、修道人和平信徒认识圣经，并牢记天主的话是基督信仰灵修的基础。

教宗说，教会团体应让读经员接受适当培育，弥撒讲道亦可提高水准素质，避免泛泛抽象的话语，不可漫无止境地空谈，免得把信徒吸引到讲道者身上，而迷失了福音信息的中心目标。教宗说，礼仪中也应该重视静默的时刻，使人有收敛心神的机会，不能抱着大众传

播工具不停地唠唠叨叨。

教宗亦鼓励每个公教家庭都要有圣经，藉着圣经做家庭默想和祈祷。

教宗致函全球修士：谈铎职意义

【梵蒂冈电台】教宗致函全球修士说，在社会对宗教冷淡、最近有神职出现失德行为之际，世界更需要懂得侍奉天主、领人走向基督的司铎和牧者。

教宗说，部份神职人员性侵儿童，令铎职蒙污，他劝勉修士跨越因此而对司铎圣职和独身生活所产生的疑惑，并强调司铎使命不受这些事所贬抑。

教廷十月十八日公布信函，回应普世教会於六月结束的「司铎年」。教宗在信中分享自己於德国纳粹政权下为圣召坚持的经历，鼓励修士忠於圣召。

教宗称，性侵犯事件令人反思到，修院需要为未来的司铎在心与智、理与情、身与心之间提供恰当和平衡的培育。

教宗称，性是人格的一部分，但当它与人不再成为一体，就会摧毁其他事物。教宗称近期的性侵犯事件损害了铎职，但他强调，信德塑造了许多令人信服的人。他认为，教会更需要在培育圣召的工作上，倍加警惕和小心。

他提到多项圣召培育要留意的地方。告解神师和长上当陪伴修士在圣召路上作出辨别。

多元成圣路：教宗册封六圣人

【梵蒂冈电台】教宗本笃十六世十月十七日会于在梵蒂冈册封六位圣人，他们当中不少都献身于教育和培育工作，六位新圣人的生平，尽显教会内多元的成圣之道。

教宗今年二月主持公开枢密会议后，宣布把六位真福册封为圣人。他们是澳洲的耶稣圣心圣若瑟会会祖麦基洛普修女、西班牙的耶稣孝女会会祖巴利奥拉修女、意大利的耶稣圣心传道员女修会会祖萨尔扎诺修女及圣嘉勒隐修会瓦拉诺修女、加拿大的圣十字架会贝塞修士、波兰的特拉朗团体卡齐梅尔恰克神父。